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Uroczystość ku czci 
pomordowanych w Lesie Piaśnickim 
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Każdy, kto wsparł zbiórkę Fundacja FUN and 
DRIVE mógł, w podziękowaniu za wsparcie, prze-
jechać się na miejscu pasażera jednym z  super 
samochodów. Dochód z akcji przeznaczany jest 
na zakup kolejnego sprzętu medycznego. 
Dzięki akcjom prowadzonym w całej Polsce, udało 
się już zebrać środki na zakup dwóch nowocze-
snych karetek kontenerowych do ratowania dzieci. 
Organizatorzy przygotowali szereg atrakcji, aby 
urozmaicić ten czas również najmłodszym.

fot. UM Wejherowo

MOTORYZACYJNA PASJA POŁĄCZONA
Z POMAGANIEM
WEJHEROWO | Motoryzacyjne perełki - Lamborgini, Ferrari, McLaren, 
Dodge pojawiły się w niedzielę na wejherowskim rynku. Można było 
doświadczyć emocji związanych z jazdą luksusowym samochodem. 

Wójt Gminy Wejherowo Przemysław Kiedrowski oraz Proboszcz Parafii 
pw. Chrystusa Króla i bł. s. Alicji Kotowskiej w Wejherowie ks. infułat 
Daniel Nowak, przy współudziale Prezydenta Miasta Wejherowa, Wójta 
Gminy Krokowa, Stowarzyszenia „Rodzina Piaśnicka”, 18 Wojskowego 
Oddziału Gospodarczego oraz Batalionu Dowodzenia Marynarki Wo-
jennej w Wejherowie, serdecznie zapraszają mieszkańców na uroczystość 
upamiętniającą ofiary masowych egzekucji w Piaśnicy, które odbędą się 
w niedzielę, 5 października 2025 r o godzinie 10:40.

Głównym punktem obchodów będzie msza święta koncelebrowana 
pod przewodnictwem księdza biskupa Wiesława Szlachetki. Przed 
liturgią odbędzie się nabożeństwo oczekiwania i program artystyczny 
w wykonaniu uczniów Szkoły Podstawowej nr 1 im. Mikołaja Koper-
nika w Bolszewie. Podniosły charakter uroczystości uświetniony będzie 
przez ceremoniał wojskowy.

Organizatorzy zapraszają do udziału w tej ważnej uroczystości, aby 
wspólnie oddać hołd ofiarom niemieckiego terroru z lat 1939–1940 i za-
chować pamięć o tragicznych wydarzeniach w Piaśnicy. 

W celu ułatwienia dojazdu MZK Wejherowo uruchamia bezpłatną, 
specjalną linię autobusową „P”, kursującą na trasie Wejherowo Necla – Las 
Piaśnicki (i z powrotem).

GMINA WEJHEROWO | W latach 1939–1940 doszło do masowego mordu ludności na 
terenach lasów w Piaśnicy. By oddać hołd i uczcić pamięć tamtych wydarzeń lokalni włodarze 
i organizacje zapraszają do wzięcia udziału w uroczystościach.
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Powiat Wejherowski otrzymał wyróżnienie 
w  rankingu „Lider w  pozyskiwaniu funduszy 
zewnętrznych, w  kategorii powiatów, pod-
czas piątej edycji Forum Miasteczek Polskich 
– ogólnopolskiego wydarzenia poświęconego 
wyzwaniom i  przyszłości samorządów. Cere-
monia wręczenia nagród odbyła się 18 września 
w Warszawie. Wyróżnienie, w  imieniu Starosty 
Wejherowskiego, odebrała Członek Zarządu Po-
wiatu Wejherowskiego Iwona Szczygieł, która 
podkreśliła, że nagroda jest efektem pracy wielu 
ludzi, w tym poprzedniego Zarządu.

– To nagroda dla całego samorządu, dyrek-
torów jednostek i  wszystkich osób, które od 
lat angażują się w  rozwój naszego powiatu. 
Dzięki efektywnemu pozyskiwaniu środków 
zewnętrznych zrealizowaliśmy wiele inwesty-
cji infrastrukturalnych, oświatowych, kultu-
ralnych, społecznych, drogowych oraz związa-
nych z  ochroną środowiska.  To wyróżnienie 
nie tylko nas cieszy, ale także motywuje do dal-

szych działań służących poprawie jakości życia 
mieszkańców – podkreśliła Członek Zarządu 
Powiatu Wejherowskiego Iwona Szczygieł.

Kolejne wyróżnienie zostało przyznane pod-
czas III Gali Kaszubskiego Banku Spółdzielczego. 
W trakcie uroczystości wręczono nagrody „Żuraw 
Sukcesu 2024”. Wśród laureatów znalazł się Po-
wiat Wejherowski, który został uhonorowany za 
wieloletnie partnerstwo.

– Nasza współpraca z Kaszubskim Bankiem Spół-
dzielczym opiera się na zaufaniu i wspólnych celach, 
a także realizacji działań sprzyjających rozwojowi 
społeczno-gospodarczemu powiatu. Zarówno samo-
rząd powiatowy, jak i bank łączy troska o  lokalny 
rynek pracy, dbałość o zachowanie dziedzictwa ka-
szubskiego oraz aktywność na rzecz mieszkańców – 
podkreślił Starosta Wejherowski Marcin Kaczmarek.

Oba wyróżnienia stanowią potwierdzenie zaanga-
żowania Powiatu Wejherowskiego w rozwój naszej 
małej Ojczyzny oraz budowanie trwałych relacji 
z partnerami instytucjonalnymi i gospodarczymi.
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Powiat Wejherowski z wyróżnieniami
POWIAT | W ostatnim czasie Powiat Wejherowski został uhonorowany dwiema ważnymi nagrodami, 
które potwierdzają skuteczność prowadzonych działań samorządowych oraz dobre relacje z lokalny-
mi partnerami instytucjonalnymi i biznesowymi.
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Pierwszy dzień rozpoczął się kameralnie, ale nie-
zwykle serdecznie – w Kawiarence dla Seniorów. Przy 
kawie i domowych wypiekach „Słodkich lukrowanek” 
spotkali się nie tylko redzcy seniorzy, ale także przed-
stawiciele władz miasta: burmistrz Mateusz Richert, 
zastępcy burmistrza Dominika Kudlińska i  Jakub 
Pilarski oraz radna Katarzyna Smolska. Był czas na 
rozmowę, uśmiech, ale i na zdrowie – dzięki obecności 
specjalistów z Centrum Medycznego JKmed. Bezpłat-
ne pomiary, prelekcje o profilaktyce i wykład lekarki 
dr Katarzyny Rosłonkiewicz-Wiechowskiej przypo-
mniały, jak ważna jest codzienna troska o kondycję 
i dobre samopoczucie.

Drugiego dnia Reda nabrała kolorów. O 14:00 spod 
Biblioteki wyruszył barwny, wielopokoleniowy korowód 
z udziałem dzieci z redzkich przedszkoli i szkół, który 
w rytmie muzyki przeszedł do Parku Miejskiego. Tam 
wszyscy mogli poćwiczyć poprawne korzystanie z kij-
ków Nordic Walking oraz potańczyć w rytm znanych 
i lubianych przed wszystkich hitów. Stamtąd tanecznym 
krokiem Seniorzy, radni, przedszkolaki i uczniowie oraz 
burmistrzowie przeszli do Fabryki Kultury – serca Se-
nioriady. Powitanie gości i uroczyste przekazanie Klucza 
do Miasta przez burmistrza były symbolicznym gestem 
szacunku wobec starszych mieszkańców. Nie obyło się 
bez wyróżnień dla najbardziej aktywnych przedstawicieli 
redzkiej „starszej młodzieży” oraz osób zaangażowanych 
w budowanie redzkiej wspólnoty seniorów, a także po-
dziękowań od przedstawicieli środowisk senioralnych. 
Emocje potęgowały występy artystyczne – od wokalistów 
z Lęborskiego Uniwersytetu Trzeciego Wieku, przez 
pełen energii pokaz mody Kolorowego Teamu UTW 
Reda, aż po taneczną formację „My Dream”. Iluzjonista 
Mariusz Czajka wprowadził atmosferę magii, a wspólna 
potańcówka z DJ-em zamieniła wieczór w prawdziwe 
święto tańca i integracji.
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REDA | Miasto przez trzy dni tętniło radością, aktywnością i wspólnotą międzypokoleniową. Senioriada, która odbyła się w dniach 25–27 września, 
przyciągnęła setki mieszkańców i udowodniła, że miasto sprzyja seniorom, tworząc dla nich przestrzeń pełną ciepła, troski i energii.

– Senioriada jest pięknym przykładem na to, że 
w Redzie potrafimy łączyć pokolenia i tworzyć prze-
strzeń, w której każdy czuje się potrzebny i doceniony. 
Energia naszych seniorów inspiruje i motywuje także 
młodszych mieszkańców – podkreślił zastępca burmi-
strza Jakub Pilarski.

Trzeci dzień był muzycznym finałem wydarzenia. 
Scenę Fabryki Kultury wypełniły dźwięki Gdańskiej 
Orkiestry Ogrodowej, która nie tylko dała koncert, ale 
też porwała publiczność do wspólnej zabawy. Widok 

seniorów tańczących i śpiewających razem z muzykami 
najlepiej pokazał, że radość życia nie zna metryki.

Senioriada w Redzie pozostawiła po sobie wiele 
uśmiechów, wzruszeń i wspomnień. Dzięki niej senio-
rzy mogli spotkać się, spędzić czas aktywnie i kultural-
nie, a całe miasto zyskało kolejną okazję do integracji. 
Wydarzenie, dofinansowane ze środków Województwa 
Pomorskiego w ramach pomocy finansowej „Pomor-
skie Rady Seniorów 2025”, już dziś sprawia, że miesz-
kańcy z niecierpliwością wyglądają kolejnej edycji.

Reda roztańczona, rozśpiewana
i pełna życia – trzydniowa Senioriada za nami
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SKLEP MEDYCZNYSKLEP MEDYCZNY
RADOMEDRADOMED

TEL. 881 541 677

OTWARTE PN. - PT. OD 9:00 DO 17:00

UL. JUDYCKIEGO 11, CH. NANICE
84-200 WEJHEROWO

W OFERCIE M.IN.: WÓZKI INWALIDZKIE, 
ORTEZY, PRODUKTY CHŁONNE

OGŁOSZENIE	 125/2025/PR-Media-Group/DB

GMINA SZEMUD | Ślubowanie na ucznia to piękne 
wydarzenie, a zarazem wyjątkowe jak w Szkole 
Podstawowej z Oddziałami Integracyjnymi w Kielnie, 
które odbywa się już tradycyjnie na Westerplatte. 

Szkoła ma tradycje, które związane są z imieniem „Bohaterów Westerplat-
te". Dlatego też nowi uczniowie są pasowani w tym historycznym miejscu, 
aby zaznaczyć patriotyczne postawy - wolność, walkę i Polskę. Na co dzień 
należy pamiętać o ludziach, którzy walczyli o naszą ojczyznę. 

Szkoła od najmłodszych lat wpaja szacunek oraz rozbudza świadomość. 
Oprócz pasowania, uczniowie pierwszej klasy otrzymali od gminy już tra-
dycyjne upominki oraz karnety na naukę pływania w Centrum Sportowym 
w Kielnie. Warto przypomnieć, że wszyscy uczniowie szemudzkich szkół 
uczą się w ramach zajęć pływania na basenie w Kielnie. 

Pierwszakom życzenia wspaniałych lat szkolnych osobiście na Westerplat-
te złożył wójt Gmina Szemud Ryszard Kalkowski.

Uroczyste 
ślubowanie uczniów
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wyrazy głębokiego współczucia
z powodu śmierci

ANICIE
HERRMANN

Pani

Michał Pasieczny
Burmistrz Miasta Rumi 

wraz z pracownikami Urzędu 

OGŁOSZENIE	 169/2025/PR-Media-Group/DB

TATY

składają:

Justyna Szumacher pokaże uczestnikom spotkania najpięk-
niejszych zakątki świata: od Meksyku przez Mozambik i Fili-
piny, aż po Malediwy i Bahamy. Opowie o swoich spotkaniach 
z wielorybami, mantami, delfinami, żółwiami, rekinami i rzad-
kimi mieszkańcami głębin.
Ale to nie wszystko – słuchacze poznają także historie lo-
kalnych przewodników, którzy od pokoleń żyją w bliskości 
z oceanem i znają jego tajemnice. To opowieść pełna fak-
tów, emocji i osobistych przeżyć, których nie sposób szu-
kać w żadnym przewodniku.
Początek 3 października, o godzinie 18:00 w Fabryce Kultury 
w Redzie. Wstęp wolny.

Monika Fischer / Fabryka Kultury

Urzędnicy w ciągu ostatnich tygodni otrzymali sygnały, że w re-
jonie ul. Pomorskiej część kierowców porusza się „na pamięć”, 
nie zwracając uwagi na wprowadzone w lipcu zmiany dotyczące 
organizacji ruchu. By zapobiec wypadkom włodarze przypomi-
nają o aktualnym oznakowaniu i zachęcają do zapoznania się 
z  poniższym opisem oraz mapą, które pokazują prawidłowy 
sposób przemieszczania się w tym rejonie.
Z ul. Chylońskiej można skręcić wyłącznie w prawo.
Odcinek między ul. Chylońską a  Pomorską nie jest już dwu-
kierunkowy – obowiązuje tam ruch jednokierunkowy w stronę 
Szkoły Podstawowej nr 9.
Powstały też dwa wyniesione przejścia dla pieszych:
• przy placówce pocztowej,
• pomiędzy Podstawową Ekologiczną Szkołą Społeczną a osie-
dlami przy ul. Kujawskiej.

UM Rumia / Monika Fischer

SPOTKANIE Z REKINAMI
I JUSTYNĄ SZUMACHER

PRZYPOMNIENIE
O ZMIENIONYM OZNAKOWANIU

REDA | Już dzisiaj odbędzie się wyjątkowe 
spotkanie z Justyną Szumacher, która zabierze 
słuchaczy na głębokie wody i zdradzi tajemnice 
podwodnego świata. Pani Justyna jest 
podróżniczką i pasjonatką nurkowania, która od 
26 lat odkrywa sekrety oceanów.

RUMIA | Od pewnego czasu do Urzędu Miasta 
trafiają informację o kierowcach jeżdżących 
„na pamięć”. W związku z tym wystosowano 
przypomnienie o nowym oznakowaniu.

fot. prywatne archiwum Justyny Szumacher 

fot. UM Rumia
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Leśniczy, organizator marszu Mariusz Dyderski poruszył tematy 
dotyczące różnic między lasami liściastymi i  iglastymi, profili glebo-
wych w lesie oraz opowiedział jak pozyskiwano kiedyś żywicę z drzew 
sosnowych i do czego ją wykorzystywano. Nie zabrakło również sporej 
dawki wiedzy historycznej. 

Marsze odbywają się cyklicznie, informacje zamieszczane są w me-
diach społecznościowych m.in. Miasto Wejherowo/FB

Jesienny marsz
nordic walking 
WEJHEROWO | Grupa 50. miłośników marszu z kijkami tym razem 
z Parku Miejskiego w Wejherowie powędrowała do Zybertowa.
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Nowe skrzydło szkoły i otwarcie 
hali sportowej w Łebieńskiej Hucie

Nowoczesny obiekt to boisko wielofunkcyjne 
z zadaszeniem, wyposażone w zaplecze, sani-
tariaty oraz wirtualną strzelnicę. Jest to wyjąt-
kowa inwestycja, o której nawet nie marzyli 
mieszkańcy. Dzięki niej uczniowie, ale także cała 
społeczność będzie mogła rozwijać się fizycznie 
w każdych warunkach pogodowych. 

Program Olimpia i dofinansowanie, aż 5 takich 
obiektów w szemudzkiej gminie kwotą 14 mln zł 
to niespotykana sytuacja na skalę krajową. Łącz-

nie budowa 5 hal to koszt 21 mln zł i wszystkie 
zostaną otwarte do końca roku. 

Otwarta została na początku roku szkolnego 
hala Olimpia w Jeleńskiej Hucie, a już niebawem 
zostanie otwarty taki obiekt przy szkole w Sze-
mudzie. Do tego zamknięto konstrukcję przy 
szkole w Koleczkowie, a w Częstkowie zaraz 
będą montowane kolejne elementy tej inwestycji. 

Warto przypomnieć, że właśnie w Łebień-
skiej Hucie powstaje także nowe skrzydło 

szkoły. Mury szybko pną się do góry i efekty 
prac z dnia na dzień są lepiej widoczne. Nowa 
część szkoły będzie przygotowana na ponad 
100 uczniów. W obiekcie parterowym znajdzie 
się 6 sal dydaktycznych, szatnia na odzież 
wierzchnią, która stanowi łącznik z istniejącą 
częścią szkoły. Dodatkowo powstaną nowo-
czesne szatnie z sanitariatami oraz łącznik do 
już gotowego boiska wielofunkcyjnego z zada-
szeniem z programu Olimpia.

GMINA SZEMUD | 3 października przejdzie do historii Łebieńskiej Huty w Gminie Szemud. 
Właśnie tego dnia zostanie otwarta hala sportowa Olimpia, która powstała przy wielkim wsparciu 
Ministerstwa Sportu i Turystyki. 
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Kawiarenka czynna jest w  godzinach od 10:00 do 14:00. Na miej-
scu dostępne są bezpłatnie kawa, herbata i ciasteczka. Cyklicznie 
na spotkaniach pojawiają się różni specjaliści, doradzając seniorom 
w sprawach zdrowia, poprawy stylu życia czy stanu psychicznego.
Inicjatywa jest prowadzona z myślą o osobach starszych i stworze-
niu przestrzeni przyjaznej rozmowom, przyjacielskim spotkaniom 
oraz dzieleniu się doświadczeniami. Zachęcamy, by powiedzieć o tej 
inicjatywie swoim dziadkom lub sąsiadom w wieku senioralnym.
Następne spotkania odbędą się 9 i 30 października.

Monika Fischer

KAWIARENKA DLA SENIORÓW
REDA | W Fabryce Kultury regularnie odbywają 
się spotkania dla seniorów przy gorących 
napojach i słodkościach.

Za zaangażowanie w pracę na rzecz aktywizacji i inte-
gracji społeczności seniorów oraz aktywny udział w ży-
ciu miasta, prezydent Wejherowa Krzysztof Hildebrandt 
postanowił nagrodzić Krystynę Laskowską – prezes 
SWUTW oraz wiceprezes Teresę Malinowską.

Jak zaznaczył Arkadiusz Kraszkiewicz, zastępca pre-
zydenta Wejherowa - Wejherowscy seniorzy zrzesze-
ni w  Stowarzyszeniu Wejherowskiego Uniwersytetu 
Trzeciego Wieku są przykładem aktywności społecznej, 
niezależności i brania sprawy w swoje ręce. Mają mnó-
stwo pozytywnej energii, którą przekuwają w świetne 
pomysły. Przekonują nas, że w każdym wieku można 
aktywnie spędzać czas i czerpać radość z życia.

Okrągły jubileusz był świetną okazją aby podziękować 
wolontariuszom, działaczom, najstarszym stażem stu-
dentom oraz tym, którzy na co dzień wspierają SWUTW.

– Dziękuję wszystkim, którzy na przestrzeni tych lat 
tworzyli i  rozwijali Uniwersytet Trzeciego Wieku – Za-
rządowi, Słuchaczom oraz wszystkim Współpracowni-
kom. Życzę całej społeczności uniwersyteckiej kolejnych 
sukcesów, realizacji ambitnych zamierzeń, niegasnącej 
energii oraz dalszego rozwoju na rzecz środowiska se-
nioralnego. Niech świętowany jubileusz będzie nie tylko 
okazją do wspomnień, ale i inspiracją do dalszych działań  
i aktywizacji osób starszych w duchu idei uczenia się 
przez całe życie – powiedziała podczas wydarzenia Czło-
nek Zarządu Powiatu Wejherowskiego Alicja Skwarło.

Nie zabrakło też wzruszeń, serdecznych życzeń i do-
brej zabawy, którą zapewnili aktorzy i aktorki z grupy 
teatralnej Srebrna Nitka oraz zespół muzyczny OFF, 
którego wokalistą jest Paweł Formela – Przewodniczą-
cy Rady Miasta Wejherowa oraz przyjaciel wejherow-
skich seniorów.

fot. UM Wejherowo, Starostwo Powiatowe w Wejherowie

Wejherowski Uniwersytet Trzeciego 
Wieku ma już 20 lat
WEJHEROWO | W  Filharmonii Kaszubskiej 20 lat istnienia stowarzyszenia, świętowali działacze 
i członkowie Wejherowskiego Uniwersytetu Trzeciego Wieku.

fot. Fabryka Kultury w Redzie

RESTAURACJA 

“NAZWA”

ul. XXXXXXXXX 01

84-200 Wejherowo

tel. xxx-xxx-xxx

Serwujemy pyszne, domowe jedzenie!

Zapraszamy od pon. do nd.

od 12:00 do 20:00!

Oferujemy również możliwość

dowozu oraz katering.

POSZUKIWANY 
DOSTAWCA

Wymagania:
- prawo jazdy kat. B
- punktualność
- mile widziany język angielski

Zapraszam do kontaktu
tel. xxx - xxx - xxx

TUTAJ MOŻE BYĆ 
TWOJA FIRMA!

PO WIĘCEJ SZCZEGÓŁÓW 
SKONTAKTUJ SIĘ

Z NAMI!

Danuta Bieszke
tel. 660 731 138

d.bieszke@expressy.pl

ZAREKLAMUJ SIĘ NA NOWEJ  
TABLICY OGŁOSZENIOWEJ!

PRZYKŁADOWE OGŁOSZENIE

STOMATOLOG
Imię i nazwisko

ul. XXXXXXXXX 02
84-240 Reda

PRZYKŁADOWE OGŁOSZENIE

PRZYKŁADOWE OGŁOSZENIE



Nowe skrzydło w Powiatowym Zespole Szkół 
nr 4 w Wejherowie uroczyście otwarte
W Powiatowym Zespole Szkół nr 4 im. Jakuba Wejhera w Wejherowie odbyło się uroczyste otwarcie nowego skrzydła dydaktycznego. 
To niezwykle ważna chwila w  historii placówki, która w  tym roku obchodzi 80-lecie istnienia i  jest jedną z  największych szkół 
ponadpodstawowych w powiecie wejherowskim. 

Powiat Wejherowski
www.powiatwejherowski.pl /powiatwejherowski

Nowy,  trzykondygnacyjny budynek o  po-
wierzchni użytkowej ponad 2,6 tys. m² to od-
powiedź na dynamiczny rozwój jednej z  naj-
większych szkół w  regionie. W  roku szkolnym 
2025/2026 w  placówce uczy się ponad 1600 
uczniów. Dzięki rozbudowie szkoła zyskała 15 
nowoczesnych pracowni dydaktycznych, w  tym 
specjalistyczne sale do kształcenia zawodowego 
w  branżach mechanicznej i  elektroenergetycz-
nej. W budynku znalazły się również biblioteka, 
aula, pokój nauczycielski, pomieszczenia sani-
tarne i  gospodarcze. Całość połączono z  głów-
nym gmachem szkoły, a na dachu zainstalowano 
instalację fotowoltaiczną.

– Dziś oddajemy do użytku kolejną ważną inwe-
stycję oświatową. Przypomnę, że zaledwie miesiąc 
temu, 1 września, otworzyliśmy również nowe 
skrzydło w Powiatowym Zespole Szkół w Redzie. 
Rozbudowa tej placówki to konkretna odpowiedź 
na rosnącą liczbę uczniów, ale również na zmienia-
jące się potrzeby współczesnego rynku pracy. To in-
westycja w przyszłość młodych ludzi, którzy już za 
kilka lat wkroczą w życie zawodowe i zasilą lokalną 
gospodarkę. Dzięki nowoczesnemu zapleczu tech-
nicznemu i lepszym warunkom do nauki uczniowie 
zyskają realne szanse na rozwój – zarówno osobisty, 
jak i zawodowy – powiedział Starosta Wejherowski 
Marcin Kaczmarek.

Warto przypomnieć, że dotychczas uczniowie 
musieli realizować zajęcia w  trzech różnych bu-
dynkach, co wiązało się z licznymi utrudnieniami 
– zarówno logistycznymi, jak i organizacyjnymi. 
Nowe skrzydło pozwoli teraz wszystkim uczniom 
uczyć się w  jednym, nowoczesnym budynku, co 
znacząco poprawi komfort nauki oraz pracy ka-
dry pedagogicznej.

Łączny koszt robót budowlanych, dokumentacji 
projektowej oraz nadzoru inwestorskiego wy-

niósł blisko 15,5 mln zł. Na wyposażenie obiektu 
przeznaczono ponad 5 mln zł. Środki na ten cel 
pozyskano z funduszy unijnych w ramach projektu 
strategicznego „Kształtowanie sieci szkół zawodo-
wych na Pomorzu – II etap”.

To kolejny ważny krok w rozwoju bazy oświatowej 
w naszym powiecie, który nie tylko odpowiada na 
rosnące potrzeby edukacyjne uczniów, ale także two-
rzy nowoczesne warunki do nauki i przygotowania 
młodzieży do wejścia na lokalny rynek pracy.
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INFORMACJA 
Zgodnie z art. 35 ust. 1 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 roku o gospodarce 

nieruchomościami (t.j. Dz. U. z 2024 r. poz. 1145 z późn. zm.) 
 

STAROSTA WEJHEROWSKI
informuje,

że w  siedzibie Starostwa Powiatowego w  Wejherowie, ul. 3 Maja 4 oraz na 
stronach internetowych:

www.bip.powiatwejherowski.pl,

www.powiatwejherowski.pl,

www.uwgdansk.ssdip.bip.gov.pl

zamieszczono, przez okres 21 dni, wykaz nr XIV/2025 nieruchomości grunto-
wych, stanowiących własność Skarbu Państwa, przeznaczonych do najmu w try-
bie bezprzetargowym, oznaczonych ewidencyjnie jako działka nr 158/2, nr 159/2, 
nr 159/5, nr 230, nr 231, nr 321/1, nr 232, nr 234, nr 235, nr 236, nr 237/1, nr 243, nr 244, nr 245, nr 246, 
nr 238, nr 239, nr 240, nr 241, nr 242, obręb 01 Rumia i działka nr 162/14, nr 162/25 obręb 10 Rumia.

Wykaz wywieszono w dniu 03 października 2025 r.

INFORMACJA 

Zgodnie z art. 35 ust. 1 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 roku o gospodarce 
nieruchomościami (t.j. Dz. U. z 2024 r. poz. 1145 z późn. zm.) 

ZARZĄD POWIATU WEJHEROWSKIEGO
informuje,

że w  siedzibie Starostwa Powiatowego w  Wejherowie, ul. 3 Maja 4 oraz na 
stronach internetowych:

www.bip.powiatwejherowski.pl,

www.powiat.wejherowo.pl

zamieszczono przez okres 21 dni, wykaz nr VI/P/2025, dotyczący nieruchomości 
stanowiących własność Powiatu Wejherowskiego, przeznaczonych do oddania 
w użyczenie.

Wykaz wywieszono w dniu 01 października 2025 r.

OGŁOSZENIE	 172/2025/PR-Media-Group/DB OGŁOSZENIE	  173/2025/PR-Media-Group/DB

GMINA SZEMUD | 2 października w Kielnie, w gminie Szemud, odbyła się uroczystość symbolicznego wbicia pierwszej łopaty pod budowę nowej 
inwestycji realizowanej w formule Społecznej Inicjatywy Mieszkaniowej.

Inwestycja ma na celu zwiększenie dostępności miesz-
kań dla osób, które często ze względów finansowych mają 
ograniczone szanse na zakup lokalu na wolnym rynku. 
Dzięki modelowi SIM, mieszkańcy będą mogli korzystać 
z nowoczesnych, komfortowych i energooszczędnych 
lokali, jednocześnie mając perspektywę przejęcia ich na 
własność w przyszłości. To ważne wsparcie dla młodych 
rodzin, seniorów i osób aktywnych zawodowo, które 
chcą związać swoją przyszłość z gminą Szemud.

Przy ul. Królewskiej w Kielnie SIM Kaszuby wybuduje 
nowoczesny budynek o 3 kondygnacjach z windą skła-
dający się z 18 mieszkań. W budynku zaprojektowano 
mieszkania o różnych powierzchniach od mieszkań 
dwupokojowych 42 m2 do największego pięciopokojo-
wego o powierzchni 78 m2 przystosowane do potrzeb 
osób z niepełnosprawnościami. Na terenie inwestycji 
zaplanowano łącznie 22 miejsca postojowe, w tym 2 prze-
znaczone dla osób z niepełnosprawnościami. Budynek 

będzie wybudowany przy użyciu technologii modułowej 
prefabrykowanej spełniającej wymagania dyrektywy 
DNSH. Finansowanie inwestycji w prawie 50% zostało 
oparte o bezzwrotne środki rządowe z Funduszu Dopłat 
oraz Krajowego Programu Odbudowy.

Gospodarzami uroczystości byli Wójt Gminy Sze-
mud Ryszard Kalkowski oraz Prezes SIM Kaszuby 
Jarosław Szydłak. W  uroczystości wzięli udział 
przedstawiciele władz samorządowych, a także lo-

kalnej społeczności oraz przedstawiciel wykonawcy, 
wiceprezes Zarządu Unihouse S. A. Pan Kamil Ko-
walczyk. Podkreślano, że realizacja projektu jest nie 
tylko odpowiedzią na rosnące potrzeby mieszka-
niowe, lecz także elementem długofalowej strategii 
rozwoju regionu. Nowe mieszkania przyczynią się 
do zatrzymania odpływu młodych ludzi z gminy, 
poprawią jakość życia mieszkańców i wzmocnią 
lokalną wspólnotę.

SIM Kaszuby rozpoczyna budowę w Kielnie
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Rumia w rozkwicie: 
inwestyc je, które zmieniają miasto
RUMIA | Na jesieni miasto nie wyhamowuje i kontynuuje dynamiczny rozwój infrastruktury – powstają nowe hale sportowe przy szkołach, publiczny żłobek, przedszkole 
i szkoła, parkingi, a także modernizowane są ulice. Z kolei miejsca historyczne i park przechodzą rewitalizację. Szczegóły dotyczące przebiegu najważniejszych inwestycji 
przedstawiamy w poniższym przeglądzie.

BUDOWA HAL SPORTOWYCH PRZY MIEJSKICH SZKOŁACH BUDOWA PIERWSZEGO PUBLICZNEGO ŻŁOBKA 

BUDOWA PRZEDSZKOLA PRZY UL. CHEŁMIŃSKIEJ

NOWE OSIEDLE PRZY UL. REJA 

NOWE INWESTYCJE I ATRAKCJE W PARKU STAROWIEJSKIM EKOLOGICZNY MURAL NA CIEPŁOCIĄGU

BUDOWA URZĘDU MIASTA I ZAGOSPODAROWANIE CENTRUM

BUDOWA NOWEJ SZKOŁY PODSTAWOWEJ 

W ramach przedsięwzięcia powstają cztery hale sportowe o łącznej 
wartości około 50 mln zł. Obiekty będą wyposażone między innymi 
w poliuretanową nawierzchnię, boiska o wymiarach 40 × 20 m, a tak-
że w łączniki, zaplecza oraz szatnie.

Koncepcja placówki wraz z zagospodarowaniem otoczenia w rejo-
nie ul. Sędzickiego i Reja jest gotowa. Obecnie prowadzone są prace 
związane z uzyskaniem pozwolenia na budowę.

W ramach przedsięwzięcia wybudowany zostanie pierwszy publicz-
ny żłobek w mieście. Będzie on zaprojektowany i wyposażony zgod-
nie z potrzebami dzieci do lat 3. Placówka będzie mogła przyjąć 116 
maluchów. Zagospodarowany zostanie także teren wokół obiektu – 
powstanie plac zabaw stymulujący rozwój motoryki, altana i parking. 
Pojawią się również panele fotowoltaiczne i nasadzenia w postaci 
drzew oraz wieloletnich kwiatów.

Budynek ma powstać w pierwszej połowie 2026 roku. 
Realizacja tej około 8-milionowej inwestycji stała się możliwa dzię-

ki pozyskaniu dofinansowania z programu Maluch Plus.

Uzyskano pozwolenie na budowę, prace postępują zgodnie z harmo-
nogramem. Wykonawcą przedszkola jest firma Przembud Gdańsk S.A.

Celem inwestycji jest budowa obiektu modułowego przeznaczone-
go do edukacji przedszkolnej. W budynku znajdzie się 6 sal, a  jego 
łączna powierzchnia wyniesie około 900 m².

Wartość dofinansowania zdobytego z programu Polski Ład to 7,9 
mln zł. Dodatkowo niespełna 330 tys. zł udało się pozyskać w ramach 
projektu „Rumskie Super przedszkolaki – podniesienie jakości edu-
kacji przedszkolnej”.

Przedsięwzięcie weszło w końcowy etap, w którym lokatorzy zaczęli 
się wprowadzać do mieszkań.

W ramach inwestycji powstały dwa komunalne bloki mieszkalne. 
Znajdują się w nich łącznie 72 lokale (maksymalnie czteropokojowe) 
z balkonami lub tarasami, a także: wózkarnie, pomieszczenia gospo-
darcze i windy. Bloki są dostosowane do potrzeb osób z niepełno-
sprawnościami. Wokół budynków powstały ciągi piesze, drogi, miejsca 
parkingowe, ogrody deszczowe, plac zabaw, ławki, oświetlenie oraz 
wiaty śmietnikowe.

Koszt całej inwestycji to ponad 18,9 mln zł. Na realizację przedsię-
wzięcia miastu udało się zdobyć 15 mln zł dofinansowania z Banku 
Gospodarstwa Krajowego.

Zakończono modernizację koła młyńskiego na jazie Zagórskiej Strugi, a także 
podpisano umowę na wykonanie projektu i podświetlenia 17 miejsc w parku.

Nowe krzewy i byliny zostaną dosadzone w przyszłym roku. Wciąż analizowa-
ne są możliwości montażu publicznej toalety.

Inwestycja realizowana w ramach Budżetu Obywatelskiego.

W porozumieniu z Urzędem Miasta Rumi spółka OPEC sfinansowała odno-
wienie ciepłociągu biegnącego nad ul. Dąbrowskiego, w pobliżu ronda Unii Eu-
ropejskiej. Rura została pokryta muralem, który zmienił ją w ogromną „zieloną 
pergolę” – pełną liści, gałęzi i leśnych zwierząt.

Autorem malunku jest firma Wallart – znana w Rumi z tworzenia ekologicz-
nych i patriotycznych murali na stacjach transformatorowych.

Trwają przygotowania do ponownego ogłoszenia przetargu. Inwestycja 
ma zostać zrealizowana u zbiegu ul. Starowiejskiej i Dąbrowskiego, na 
powierzchni niespełna 10 tys. m2. Powstanie tu nowoczesny, ekologiczny 
obiekt usługowo-biurowy i podziemny parking mogący pomieścić 200 
samochodów. Dodatkowo pobliskie skrzyżowanie zostanie przebudowa-
ne, a kolejny odcinek brzegu Zagórskiej Strugi przejdzie rewitalizację. 
Powstaną też ścieżki pieszo-jezdne i tereny zielone z małą architekturą.

Jeśli wszystko pójdzie zgodnie z planem, wyłoniona w przetargu 
firma będzie miała rok na opracowanie dokumentacji projektowej 
i uzyskanie wszelkich pozwoleń. W ciągu kolejnych dwóch lat przed-
siębiorstwo będzie musiało zrealizować wszelkie prace budowlane 
i zagospodarować okoliczną przestrzeń.

Trwa proces pozyskiwania pozwolenia na budowę. Przetarg na re-
alizację inwestycji ma zostać ogłoszony jeszcze w tym roku.

Zakres inwestycji obejmie budowę dwukondygnacyjnej szkoły 
w kształcie litery „L” z głównym wejściem od ul. Formeli, łącznika do 
hali sportowej oraz boiska zewnętrznego. Przestrzeń wokół zostanie 
uporządkowana i wyposażona w niezbędną infrastrukturę.

Równolegle będzie prowadzona budowa układu drogowego ul. For-
meli wraz z uzbrojeniem terenu. Otwarcie szkoły planowane jest na 
wrzesień 2027 roku.

Hala przy Szkole Podstawowej nr 1 – zakończono realizację stanu 
surowego do stropu nad pierwszym piętrem zaplecza. Równolegle 
rozpoczęto montaż stolarki okiennej hali sportowej. Trwa montaż 
konstrukcji stalowej zaplecza, a na parterze kontynuowane są prace 
obejmujące instalacje sanitarne, elektryczne i wentylacyjne.

Hala przy Szkole Podstawowej nr 4 – wykonano przyłącze cie-
płownicze do budynku oraz zakończono montaż szybu windowego 
i płyt stropodachowych łącznika. Równolegle prowadzone są prace 
przy instalacjach mechanicznych i elektrycznych.

Hala przy Szkole Podstawowej nr 6 – zakończono montaż okien 
w  hali sportowej oraz pionów wentylacyjnych. Gotowe są także: 
zewnętrzna instalacja deszczowa, posadzki na parterze oraz tynki na 
pierwszym i drugim piętrze. Równolegle rozpoczęto prace związane 
z przykryciem dachu łącznika oraz roboty elewacyjne.

Hala przy Szkole Podstawowej nr 7 – zakończono budowę parkin-
gu przy łączniku. Rozpoczęto montaż stolarki okiennej na zapleczu 
oraz ram okiennych w  hali sportowej, a  w  łączniku trwa montaż 
okien i pokrycia dachu. Równolegle kontynuowane są prace przy 
przykryciu dachu nad zapleczem oraz instalacjach sanitarnych, wen-
tylacyjnych i elektrycznych.

Wszystkie prace budowlane mają się zakończyć w  2025 roku. 
Na realizację tych inwestycji urząd miasta pozyskał 20-milionowe 
dofinansowanie z Ministerstwa Sportu i Turystyki. Trwają starania 
o kolejne środki.
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REWITALIZACJA ZABYTKOWEGO CMENTARZA 

BUDOWA UL. JEZIORNEJ 
BUDOWA PARKINGU PRZY SZKOLE PODSTAWOWEJ NR 4 

MODERNIZACJA UL. STOCZNIOWCÓW MODERNIZACJA UL. DOKERÓW 

BUDOWA UL. SPACEROWEJ

REWITALIZACJA HISTORYCZNEGO SCHRONU POD TARGOWISKIEM 

BUDOWA PARKINGU PRZY UL. KATOWICKIEJ

MODERNIZACJA UL. KILIŃSKIEGO 

BUDOWA NOWEJ SIEDZIBY MOPS-U

Kontynuowane są prace związane z rekultywacją trawnika oraz nasadzeniami.
Zakończenie wszystkich robót planowane jest na październik tego roku.
Na realizację inwestycji urząd miasta zdobył 960 tys. zł dofinansowania z Rzą-

dowego Programu Odbudowy Zabytków.

Zakończono budowę kanalizacji deszczowej i odwodnienia, a obecnie finali-
zowany jest pierwszy etap robót drogowych. W kolejnych tygodniach ułożona 
zostanie nawierzchnia z kostki betonowej, powstaną chodniki po obu stronach, 
pojawi się oświetlenie oraz oznakowanie. Prace prowadzone są na odcinku od 
niedawno wybudowanej drogi do działki nr 16/2, za osiedlem Porto Bianco I.

Inwestycję, na podstawie podpisanej przez Urząd Miasta Rumi umowy, 
wykonuje spółka Masko Invest. Wszystkie prace powinny zakończyć się naj-
później w grudniu.

Wykonano kanalizację deszczową oraz zbiornik retencyjny, usunięto kolizje 
i wybudowano układ drogowy pomiędzy ul. Świętojańską a ul. Ormińskiego. Na-
dal trwa przebudowa układu drogowego w rejonie ul. Świętojańskiej i Bydgoskiej.

Głównym celem inwestycji jest poprawa bezpieczeństwa, zwiększenie liczby 
miejsc parkingowych oraz rozwiązanie problemu z gromadzącą się w tym rejonie 
deszczówką. Przedsięwzięcie obejmuje również urządzenie okolicznej zieleni.

Inwestycja realizowana w ramach Budżetu Obywatelskiego.

Inwestycja została zakończona i oddana do użytku. Prace obejmowały 
wymianę nawierzchni jezdni, chodników i krawężników, modernizację 
odwodnienia, zatok postojowych i przystanku autobusowego oraz uzupeł-
nienie oznakowania poziomego.

Zakończono wymianę krawężników i zniszczonej nawierzchni, którą za-
stąpił asfalt typu „cichego”. Gotowe są także dwa podwyższone skrzyżowania 
– z ul. Portową i ul. Stoczniowców – a prawie gotowe są dwa sugerowane 
przejścia dla pieszych w rejonie progów zwalniających.

Roboty realizuje Firma Budowlano-Drogowa MTM S.A. z Gdyni. Wszyst-
kie prace powinny zakończyć się na początku października. Koszt inwestycji 
to ponad 830 tys. zł.

Zakończono prace drogowe związane z układaniem nawierzchni jezdni 
i krawężników. Trwa montaż nowego oświetlenia.

Inwestycję, na podstawie podpisanej przez Urząd Miasta Rumi umowy, 
wykonuje firma Orlex Maciej Gębarowski.

Prace powinny się zakończyć w październiku.

Gotowa jest dokumentacja projektowa oraz uzyskano pozwolenie na 
budowę. Trwają prace przygotowawcze związane z ogłoszeniem przetar-
gu na roboty budowlane.

Celem rewitalizacji jest przekształcenie podziemnych sal w atrakcyjne 
miejsce wystaw i zwiedzania poprzez przeprowadzenie prac remonto-
wych i adaptacyjnych.

Inwestycja realizowana w ramach Budżetu Obywatelskiego.

Trwa budowa chodnika wraz z 13 miejscami parkingowymi. Celem inwe-
stycji jest ułatwienie rodzicom przywożenia i odbierania dzieci z pobliskich 
szkół oraz poprawa dostępu do parku Żelewskiego.

Do niedawna działka o powierzchni blisko 3000 m² pozostawała w pry-
watnych rękach i odgradzała park od ul. Katowickiej. Dzięki staraniom mia-
sta udało się ją wykupić, a część terenu przeznaczono na budowę parkingu.

W kolejnym etapie polana zmieni się w strefę wypoczynkową – pojawią się 
ścieżki spacerowe, ławki, kosze na śmieci oraz nowe drzewa i krzewy.

Spółka PEWiK prowadzi prace związane z remontem wodociągu na od-
cinku od ul. Kosynierów do ul. Broniewskiego. Zakres inwestycji obejmuje 
również regulację studni i wpustów ulicznych oraz wymianę nawierzchni 
jezdni, chodników i krawężników. Dodatkowo na skrzyżowaniach z ul. Fe-
nikowskiego, Bema, Prusa i Broniewskiego powstaną podwyższenia, które 
spowolnią ruch pojazdów i zwiększą bezpieczeństwo.

Wykonawcą jest firma Usługi Ogólnobudowlane Szelbruk. Zakończenie 
wszystkich prac planowane jest najpóźniej w grudniu, a koszt inwestycji 
wynosi ponad 1,2 mln zł.

Zakończono wykonanie elementów żelbetowych drugiego piętra wraz 
z ułożeniem stropu nad tą kondygnacją. Równolegle kontynuowane są 
prace przy instalacjach sanitarnych, wentylacji mechanicznej oraz we-
wnętrznej instalacji elektrycznej. Na parterze prowadzone są roboty zwią-
zane z warstwami posadzkowymi wraz z wylewką, natomiast w piwnicy 
rozpoczęto tynkowanie wnętrz.

Zgodnie z projektem w ramach inwestycji realizowanej przy ul. Ślu-
sarskiej powstanie trzykondygnacyjny, podpiwniczony budynek o po-
wierzchni użytkowej wynoszącej ponad 1400 m². Obiekt zostanie 
wyposażony w niezbędny sprzęt i meble, a także w odnawialne źródła 
energii – takie jak instalacja fotowoltaiczna i pompy ciepła. Znajdzie się 
tam również winda i sanitariaty dostosowane do potrzeb osób z niepeł-
nosprawnościami. Natomiast wokół nowej siedziby powstaną chodniki, 
drogi dojazdowe, ławki oraz parking. Nie zabraknie też ogrodzenia, traw-
ników i drzew.

Wszystkie prace budowlane mają się zakończyć w marcu 2026 roku. 
Wartość inwestycji to ponad 12,4 mln zł, z czego blisko 8 mln zł pokryje 
zdobyte przez urząd miasta dofinansowanie z programu Polski Ład.
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NAJNOWSZE INFORMACJE BIZNESOWE 
Z POMORZA

„Express Biznesu” to magazyn premium, 
którego ambicją jest przekrojowe, obiektywne 
przedstawianie najważniejszych oraz najbardziej 
kreatywnych inicjatyw biznesowych i samorządowych.

25-lecie Szkoły Podstawowej
Sióstr Zmartwychwstanek

Uroczystość, którą rozpoczęła msza święta w kościele św. Anny, 
zgromadziła reprezentację szkoły, przedstawicielki Zgromadzenia 
Sióstr Zmartwychwstania Pańskiego i duchowieństwa oraz przed-
stawicieli wejherowskiej oświaty i samorządu.

W wydarzeniu udział wzięli: Starosta Wejherowski Marcin Kacz-
marek oraz Członek Zarządu Powiatu Wejherowskiego Marcin 
Drewa, którzy złożyli serdeczne życzenia, podkreślając, że od ćwierć 
wieku szkoła wiernie realizuje swoją misję, łącząc wysoki poziom 
nauczania z troską o rozwój duchowy, moralny i społeczny uczniów.

Szkoła Podstawowa Sióstr Zmartwychwstanek w  Wejherowie, 
wierna ideałom patronki szkoły - błogosławionej Siostry Alicji 
Kotowskiej, dba o wychowanie młodych pokoleń w duchu miłości 
Ojczyzny i Kaszub, uczy młodzież wrażliwości na drugiego człowie-
ka i pielęgnuje swoje wspaniałe tradycje.

- Życzę, aby codzienne zaangażowanie w pracę owocowało efektami 
dydaktycznymi oraz dalszym rozwojem szkoły, a uczniowie „miłością 
i prawdą” zdobywali świat – zwrócił się do przedstawicieli placówki 
Arkadiusz Kraszkiewicz.

POWIAT | Szkoła Podstawowa Sióstr Zmartwychwstanek w Wejherowie obchodziła 25- lecie istnienia.  
Krzysztof Hildebrandt - Prezydent Miasta Wejherowa, w uznaniu zasług za pracę włożoną w przekazywanie 
wiedzy, wyróżnił szkołę Miniaturą Statuetki Jakuba Wejhera, którą z rąk Arkadiusza Kraszkiewicza, zastępcy 
prezydenta Wejherowa odebrała s. dyrektor Marlena Wilmańska CR.
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Od 1 października ruszyła zbiórka chemii gospodarczej i środków 
higieny osobistej dla seniorów w trudnej sytuacji materialnej. Zbie-
rane są m. in. płyny do sprzątania, szampony, pasty i szczoteczki 
do zębów, papier toaletowy i mydła. Akcja potrwa do 17 październi-
ka, a dary można przynosić od poniedziałku do piątku w godzinach 
14:00-17:00 do siedziby Stowarzyszenia „Pomóż Sąsiadowi” przy 
ulicy Stoczniowców 7A w Rumi.
Każda pomoc jest na wagę złota. Jeśli chcesz wziąć udział w akcji 
pomocowej, a masz jakieś pytania, można kontaktować się z koor-
dynatorką działań Panią Hanną Kawą pod numerem: 697 998 654.

Monika Fischer

POMÓŻ SENIOROM 
W TRUDNEJ SYTUACJI
RUMIA | Wystartowała zbiórka rzeczy dla seniorów 
w trudniej sytuacji materialnej. Każda pomoc, nawet 
ta najmniejsza, jest bardzo potrzebna.

fot. pexels.com
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Zatrzymano podpalacza garażu w Choczewie
OSP Choczewo otrzymało w sobotę wezwanie do pożaru garażu. Z poda-

nych informacji przez strażaków wynikło, iż spłonął mały ciągnik rolniczy 
oraz inne przedmioty znajdujące się w budynku przeznaczonym na garaże. 
Na miejscu prowadzono akcję gaśniczą oraz sprawdzano, czy płomienie 
nie przedostały się do innych pomieszczeń. W akcji brali udział również 
dzielnicowi z Komisariatu w Gniewinie, którzy zabezpieczali teren. Pod 
koniec akcji gaśniczej, kiedy mieszkańcy wracali już do swoich mieszkań 
w budynku sąsiadującym ze spalonym garażem, jeden z mieszkańców wy-
czuł ulatniający się gaz i zaalarmował o tym służby.

Okazało się, że gaz wydobywał się z jednego z mieszkań w domu wieloro-
dzinnym. Działania strażaków polegały na przewietrzeniu mieszkania oraz 
demontażu butli z propan-butanem i wyniesieniu jej na zewnątrz budynku. Po 
zniwelowaniu zagrożenia do mieszkania weszli policjanci, którzy ujawnili ślady 
wskazujące na to, że doszło tam do uszkodzenia instalacji gazowej, co stwarzało 
poważne zagrożenie dla życia i zdrowia około 20 mieszkańców oraz mienia 
znacznej wartości, gdyby doszło do wybuchu a było to bardzo realne.

Dzielnicowi na miejscu zdarzenia utrwalili i zabezpieczyli ślady oraz dowody 
przestępstwa, a także zachowując czujność i orientując się w sytuacji zatrzymali 
39-letniego mężczyznę, który mógł mieć związek z tym pożarem i stworzonym 
zagrożeniem. W toku wykonywanych dalszych prac przy tej sprawie i zabezpie-
czonych dowodów, funkcjonariusze udowodnili zatrzymanemu, że to on dopuścił 
się przestępstw nie tylko zniszczenia mienia (spalenia garażu jak i przedmiotów 
znajdujących się wewnątrz) ale także stworzył realne zagrożenie dla życia i zdro-
wia mieszkańców budynku wielomieszkaniowego, poprzez przecięcie przewodu 
doprowadzającego gaz z butli do reduktora, co mogło spowodować wybuch.

Na tej postawie mężczyzna usłyszał zarzuty sprowadzenia bezpośredniego 
niebezpieczeństwa, za co grozi kara pozbawienia wolności do 8 lat oraz znisz-
czenia mienia, za co grozi kara pozbawienia wolności do 5 lat. Szkody, które 
wyrządził mężczyzna  wstępnie oszacowano na co najmniej 40 tysięcy złotych. 
Dzięki zdecydowanym działaniom dzielnicowych oraz sprawnej współpracy 
ze strażą pożarną, zapobieżono tragedii. W środę policjanci doprowadzili 
zatrzymanego do Sądu Rejonowego w Wejherowie, który zastosował wobec 
zatrzymanego tymczasowy areszt na okres 3 miesięcy.

POWIAT | W czasie weekendu doszło do pożaru jednego z garaży na terenie miejscowości Choczewo. W toku śledztwa policjanci ustalili, iż nie było to przypadkowe 
zdarzenie, a podpalenie. Sprawca był również odpowiedzialny za uszkodzenie instalacji gazowej w budynku wielorodzinnym.

We wtorek, około godziny 20:30 do Straży Miej-
skiej w  Wejherowie kilka razy zgłoszono, że na 
schodach w  tunelu przy ulicy Broniewskiego 
w leżą duże ilości rozbitego szkła, które mogą za-
grażać bezpieczeństwu pieszych oraz zwierząt. 
Teren ten administrowany jest przez Zarząd Dróg 
Wojewódzkich, ale że była to wieczorowa pora 
i  biuro już nie pracowało, dyżurny Straży Miej-
skiej o pomoc poprosił druhów z OSP Wejherowo. 
Strażacy pojawili się na miejscu i pozbierali szkło 
a funkcjonariusze Straży Miejskiej przeprowadzili 
czynności wyjaśniające.
W ich wyniku ustalili, że zdarzenie miało miejsce 
tego samego dnia, około godziny 13:32, a  jego 
głównym sprawcą jest mężczyzna trudniący się 

zbieraniem butelek po piwie oraz aluminiowych 
puszek. Przebieg całego zajścia ustalono po od-
tworzeniu nagrań z kamer miejskiego monitorin-
gu, na którym zauważono wchodzącego do tune-
lu mężczyznę, a z drugiej kamery cały przebieg 
zajścia. Mężczyzna najpierw wyniósł z tunelu na 
chodnik torbę, a potem wrócił po wózek, na któ-
rym znajdowały się również inne torby wypeł-
nione butelkami. Po chwili wózek z górnej części 
schodów zjechał i  wysypały się z  niego puste 
butelki. Mężczyzna niezniszczone opakowania 
pozbierał, a szkło na schodach pozostawił. Teraz 
odpowie za zanieczyszczenie miejsca publicz-
nego. Gdyby po sobie posprzątał, sprawy by nie 
było, bo każdemu może się to zdarzyć.

MĘŻCZYZNA ODPOWIE ZA ŚMIECENIE 
W MIEJSCU PUBLICZNYM
WEJHEROWO | Strażnicy miejscy otrzymali wieczorem zgłoszenie o wielu 
potłuczonych butelkach na schodach do tunelu pieszego. Jak się okazało, kilka 
godzin wcześniej przechodzący tamtędy mężczyzna zostawił szkło.
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fot. KPP Wejherowo, OSP Choczewo

Tuż po wyjściu z pracy, w poniedziałek, st. post. 
Natalia Lademann z Posterunku Policji w Luzinie usły-
szała komunikat o zaginięciu 75-letniego mieszkańca 
gminy Wejherowo, który zmagał się z poważnymi pro-
blemami z pamięcią i nie był w stanie do samodzielnej 
egzystencji. Dodatkowo, jak wynikło ze zgłoszenia, 
mężczyzna wyszedł z domu ubrany jedynie w kapcie 
i piżamę. Policjantka, mając w pamięci ten opis, wsia-
dła do samochodu i ruszyła w drogę. Już po chwili 
dostrzegła idącego poboczem starszego mężczyznę, 
którego wygląd idealnie pasował do opisu zaginionego. 
Funkcjonariuszka natychmiast zatrzymała pojazd, po-
twierdziła tożsamość seniora i powiadomiła dyżurnego 
Komendy Powiatowej Policji w Wejherowie. Następnie 
bezpiecznie zawiozła mężczyznę do domu, gdzie prze-
kazała go pod opiekę żony. Na szczęście 75-latek nie 
potrzebował pomocy medycznej.

Jak ustalono, senior przez pewien czas przebywał sam 
w domu, a jego żona, po powrocie, zorientowała się, że 
męża nie ma. Nie była w stanie określić, kiedy dokładnie 
wyszedł ani dokąd mógł się udać, co znacznie utrudniło 
poszukiwania. Kobieta wskazała, że jej mąż może być 
ubrany w piżamę i kapcie. Ta sytuacja pokazuje, jak 
ogromne znaczenie ma czujność i szybka reakcja funk-
cjonariuszy - nawet poza godzinami służby. Dzięki pa-
mięci o szczegółach zgłoszenia i błyskawicznej reakcji nie 
doszło do tragedii. W rozmowie z seniorem policjantka 
ustaliła, że chciał iść do Gdańska, ale nie był w stanie 
określić dlaczego właśnie tam się wybierał.

Warto przypomnieć, że starsze osoby, zwłaszcza 
te z problemami z pamięcią, które potrzebują naszej 
opieki i wsparcia, powinny mieć dostęp do prostych 
urządzeń lokalizacyjnych, takich jak zegarek czy opaska 
z GPS. Koszt takiego rozwiązania jest niewielki, a może 
uratować życie.

Po służbie uratowała zaginionego mężczyznę
POWIAT | Policjantka tuż po zakończonej służbie usłyszała komunikat o zaginięciu seniora z Gminy 
Wejherowo, zmagającego się z poważnymi problemami z pamięcią.
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Nie tylko w Pile, ale także w Żukowie zawodnicy 
UKS Simba Reda pokaza l i  ducha spor towej 
rywalizacji. Jubileuszowy XV Żukovia Judo Cup 
zgromadzi ł  l iczne  grono młodych judoków, 
wśród których nie zabrakło przedstawicieli klubu. 
W rocznikach 2015–2016 piąte miejsce w kategorii do 
34 kg wywalczył Stanisław Konieczny. W rocznikach 
2013–2014 brązowy medal w wadze do 30 kg zdobył 
Wiktor Wojna, piąte miejsca zajęli Bruno Lis (38 kg) 
i Dawid Myśliwiec (58 kg), a Franciszek Łynka (48 
kg) zakończył zawody na etapie eliminacyjnym.

W kategorii młodzików nasi judocy również sięgnęli po 
cenne lokaty. Drugie miejsca wywalczyli: Olek Monczak 
w wadze do 50 kg, Kasia Śledziewska w wadze do 70 kg 
oraz Kacper Madeksza w wadze do 42 kg. Piąte miejsce 
w kategorii do 55 kg zajął Artur Śledziewski.

Starty w obu turniejach pokazały nie tylko wysoki 
poziom umiejętności zawodników UKS Simba Red, ale 
także ich determinację i sportowy charakter. Gratulacje 
należą się wszystkim judokom, którzy reprezentowali 
barwy klubu na macie. Rywalizacja powoli nabiera tempa, 
a przed zawodnikami kolejne wyzwania i intensywne 
treningi, które mają przygotować ich do następnych 
startów i dalszego rozwijania sportowej formy.

Widowiskowe i wymagające konkurencje 
w większości odbywały się w wejherowskiej 
Ekofabryce, ale w tym roku na zawodników 
czekała niespodziewana rywalizacja - bieg 
terenowy z przeszkodami i obciążeniem.

8 .  We j h e r  G a m e s  t o  j e d n o 
z najważniejszych wydarzeń sportowych na 
Pomorzu. To nie tylko sportowa rywalizacja, 
to również spotkanie społeczności, która od 
lat wspiera rozwój CrossFit w Polsce. Impreza 
zgromadziła setki kibiców i entuzjastów 
sportu. Kobiety i  mężczyźni w  różnym 
wieku zmierzyli się w sześciu kategoriach, 
wykazując się nie tylko siłą i wytrzymałością, 
ale też niesamowitą kondycją.

Arkadiusz Kraszkiewicz, zastępca 
prezydenta Wejherowa podkreślił, że zawody 
Wejher Games to jedno z najważniejszych 
wydarzeń sportowych na Pomorzu. 
Podziękował zawodnikom, którzy zmierzyli 
się w wymagających konkurencjach.

- Nie ukrywam zadowolenia z ostatniej 
edycji Wejher Games, która przeszła do 
historii jako rekordowa pod względem 
frekwencji zawodników. Włożony wysiłek 
całej ekipy organizacyjnej zaprocentował 
i efekt jest znakomity. Sami zawodnicy też 
stanęli na wysokości zadania, dostarczając 
zgromadzonym kibicom sportowych emocji 
na najwyższym poziomie - powiedział po 

zawodach naszej redakcji Bartłomiej Szreder, 
organizator i członek Wejherowskiego Klubu 
Kulturystycznego i Sportów Siłowych "Apollo". 

Nagrody najlepszym zawodnikom wręczali 
m.in.wejherowscy radni: Leszek Szczypior 
i  Rafał Szlas, a  także Członek Zarządu 
Powiatu Wejherowskiego Alicja Skwarło  oraz 
organizatorzy zawodów - Bartłomiej Szreder 
i Bartek Bartuś z Wejherowskiego Klubu 
Kulturystycznego i Sportów Siłowych "Apollo".

Wydarzenie odbyło się dzięki wsparciu 
miasta i  Ekofabryki, pod patronatem 
Prezydenta Wejherowa Krzysztofa 
Hildebrandta oraz Starosty Wejherowskiego 
Marcina Kaczmarka. 

8. edyc ja Wejher Games 
CROSSFIT | 156. zawodniczek i zawodników z Polski i Europy wzięło udział w dwudniowych zawodach Wejher Games.
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fot. UM Wejherowo i Starostwo Powiatowe w Wejherowie

Redzcy judocy z sukcesami 
JUDO | W Pile odbyły się Mistrzostwa Polski w kategorii U20, gdzie na starcie stanęli także reprezentanci 
UKS Simba Reda. W kategorii wagowej do 63 kg świetnie zaprezentowała się Pola Gazecka, która zajęła 
piąte miejsce. W rywalizacji wagi do 81 kg udział wziął również Adrian Frank, który po zaciętych walkach 
zakończył udział na etapie eliminacji.

Kolejna edycja wydarzenia organizowanego przez 
Grupę Chillsperience rozpoczyna się 18 październi-
ka o godz. 10.00 w Wodnych Ogrodach, a dochód 
z imprezy zostanie przekazany Stowarzyszeniu 
Przyjaciół Rodziny w Wejherowie.

Jak pomóc? Weź udział w zabawie w lodzie!
Wpłać cegiełkę 60 zł i wpisz swoje imię i nazwisko.
Link do zbiórki - pomagam.pl/gkeynd
Wyślij zgłoszenie lub wszelkie zapytania na adres 
wejhericefest@gmail.com

Kto może wziąć udział?
Każdy. Wejher Ice Fest to wydarzenie dla począt-
kujących i zaawansowanych – profesjonalne morsy 
podzielą się swoimi doświadczeniami i praktycznymi 
wskazówkami. A ci, którzy dopiero zaczynają swoją 
przygodę z zimowymi kąpielami, otrzymają odpo-
wiednie wsparcie i wskazówki. 

POMAGAMY Z WEJHER ICE FEST 2025
MORSOWANIE | Lodowa kąpiel w szczytnym celu, zbiórka pieniędzy i pomaganie
- taka idea przyświeca organizatorom Wejher Ice Fest 2025.
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O D K R Y J  Z   N A M I
N I E R U C H O M O Ś C I  P R E M I U M

+48 601 300 143
p.ruszewski@luxuria.com.pl

Niesamowite widoki
i luksus w jednym miejscu


